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Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, de 

antwoorden op de vragen van het lid Van Raak (SP) welke op 2 mei en 18 mei 

zijn gesteld over online casino’s vanuit Curaçao en over grootschalige 

gokactiviteiten vanuit Curaçao en de rol van KPMG (met als kenmerk  

2016Z09576 (set 1) en 2016Z08912 (set 2)). 

 

Met deze beantwoording acht ik ook te hebben voldaan aan het verzoek van de 

vaste commissie Koninkrijksrelaties van 29 juni jl. om reactie op berichten n.a.v. 

vragen over de gokindustrie op Curaçao (met als kenmerk 

2016Z13381/2016D27543). 

 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 

 

 

 

 

 

drs. S.A. Blok 
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Antwoord vragen 2, 3, 5 t/m 20 van set 1 en antwoord vragen 1, 2, 4 t/m 

38 van set 2 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie en ik nemen de door u geuite zorgen 

over de kansspelmarkt op Curaçao serieus en zetten ons in om de uitbreiding van 

illegaal kansspelaanbod vanuit Curaçao in Nederland te voorkomen. 

 

De Nederlandse Minister van Veiligheid en Justitie heeft daarom, en marge van 

het Justitieel Vierpartijen Overleg (JVO) van 1 juni jl., bij de Minister van Justitie 

van Curaçao aandacht gevraagd voor het toezicht op internetgokken. Voor 

regeling van het toezicht is op Curaçao een landsverordening in voorbereiding. 

 

Het aanbieden van kansspelen vanuit Curaçao en de aanpak van mogelijke 

misstanden daarbinnen betreft immers een landsaangelegenheid van Curaçao. 

Daarmee is het een aangelegenheid van de regering en het Openbaar Ministerie 

van Curaçao om het toezicht op online-kansspelen goed te regelen. Het is niet 

mogelijk om vragen over individuele Curaçaose bedrijven, bedrijfsconstructies en 

burgers te beantwoorden. 

 

Op Curaçao treedt het Openbaar Ministerie zichtbaar op tegen misstanden die 

raken aan de integriteit van bestuur, waarbij ook de gokindustrie in beeld is (ik 

verwijs u naar de veroordeling in de Bientu-zaak van 1 april jl.). 

 

De kansspelautoriteit heeft geen handhavingsbevoegdheden buiten het 

Nederlandse grondgebied en dus ook niet op Curaçao. Zij zet zich wel in voor een 

verbetering en meer structurele samenwerking met Curaçao. De motie van de 

leden Kooiman en Van Wijngaarden over het actief bestrijden van de illegale 

gokindustrie op Curaçao en Sint Maarten die op 5 juli jl. door uw Kamer is 

aangenomen, benadrukt dat hier bijzondere aandacht naar uit dient te gaan. De 

Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie zal op een later moment reageren op 

deze motie. 

 

Antwoord vragen 1 en 4 van set 1 en vraag 3 van set 2 

Indien Curaçaose kansspelaanbieders actief zijn op de Nederlandse markt, 

beschikt de Nederlandse Kansspelautoriteit over de handhavingbevoegdheden 

zoals opgenomen in de Wet op de kansspelen. De kansspelautoriteit heeft 

meerdere meldingen over Curaçaose aanbieders die illegaal in Nederland 

kansspelen zouden aanbieden, onderzocht. Het bleek te gaan om illegale 

kansspelen met een beperkte omvang op de Nederlandse markt. Het onderzoek 

heeft geleid tot interventies, waarna de overtredingen zijn beëindigd. Tot nog toe 

kon worden volstaan met informele handhavinginstrumenten jegens illegale 

loterijen en het opleggen van boetes aan de aanbieders van online-kansspelen. 

 

Antwoord vraag 39 van set 2 

Het College financieel toezicht heeft een signalerende en adviserende rol ten 

aanzien van de begroting op basis van de Rijkswet financieel toezicht (Rft). Het 

College heeft niet de bevoegdheid om op te treden in deze materie. Ik ben niet 

voornemens om de bevoegdheden van het Cft uit te breiden. Overigens is de Rft 

een consensus Rijkswet; wijziging daarvan behoeft instemming van de landen. 
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Antwoord vraag 40 van set 2 

Op grond van het Wetboek van Strafvordering van Curaçao (WvSv) is een ieder 

die kennis draagt van een begaan strafbaar feit, bevoegd daarvan aangifte te 

doen. Het WvSv creëert daarnaast de mogelijkheid voor een belanghebbende om 

beklag te doen bij het Gemeenschappelijk Hof van Justitie van Aruba, Curaçao, 

Sint Maarten en van Bonaire, Sint Eustatius en Saba (Hof) in het geval dat een 

strafbaar feit niet wordt vervolgd of de vervolging niet wordt voortgezet. Indien 

de klager ontvankelijk is en het Hof van oordeel is dat vervolging of verdere 

vervolging had moeten plaatshebben, beveelt het Hof dat de vervolging zal 

worden ingesteld of voortgezet ter zake van het feit waarop het beklag betrekking 

heeft of van het feit zoals het Hof dat in zijn bevel heeft omschreven. Dit is 

vergelijkbaar met de artikel 12 procedure uit het Wetboek van Strafvordering 

zoals we die in Nederland kennen.   


